



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΙΣΑΓΟΥΝ ΤΑ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Καινοτομία στην επανένταξη ανέργων

► ΤΟΥ **ΤΖΩΡΤΖΗ ΡΟΥΣΣΙΟΥ**

ην πινελιά της ποιότητας και της μετατροπής από παθητικές σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης εισάγει η αρμόδια αν. υπουργός Εργασίας Ράνια Αντωνοπούλου στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας. Η νέα γενιά προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας, διάρκειας 8 μηνών, ξεκινάει πιλοτικά, στις αρχές Απριλίου, για 6.918 ανέργους σε 17 δήμους-θύλακες υψηλής και μακροχρόνιας ανεργίας και σε δεύτερη φάση θα

κινωιά. Η νέα γενιά προγραμμάτων έχει στο επίκεντρό της τον άνεργο. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση τα προγράμματα απασχόλησης έχουν βασικό άξονα την κατάρτιση, καθώς έχει επικρατήσει η άποψη ότι η ανεργία οφείλεται βασικά σε έλλειψη προσόντων των δεξιότητων των ανέργων. Στην Ελλάδα, πέραν της έλλειψης προσόντων που παρουσιάζει ένα ποσοστό ανέργων, το ουσιαστικό πρόβλημα δεν είναι η ποιότητα του εργατικού δυναμικού αλλά η έλλειψη ζήτησής του. Τα νέα προγράμματα

και θα περιλαμβάνει δύο διακριτά εκπαιδευτικά αντικείμενα. Όπως και να έχει, θα δοθεί στους ωφελούμενους η δυνατότητα, αν δεν επιλέξουν ένα πρόγραμμα κατάρτισης, να εργάζονται και τις 5 ημέρες της εβδομάδας. Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετέχουν σε αυτά θα μπορούν να επιλέξουν ένα από τα παρακάτω εκπαι-



Στο πρόγραμμα που προωθείται από την αν. υπ. Εργασίας Ράνια Αντωνοπούλου κεντρικός θα είναι ο ρόλος του ΟΑΕΔ

Η διάρκεια του προγράμματος που αφορά χιλιάδες ανέργους θα είναι 8 μήνες. Οι συμμετέχοντες θα εργάζονται 4 ημέρες και μία θα επιμορφώνονται

επεκταθεί σε ακόμα 32 δήμους της χώρας, με τελικό σκοπό να καλύψει το σύνολο των δήμων της χώρας.

Η «Εφ.Συν.» εξασφάλισε και δημοσιοποιεί τη νέα αρχιτεκτονική του συστήματος κοινωφελούς εργασίας στο οποίο βασική προτεραιότητα είναι η επανένταξη των μακροχρόνια ανέργων, καθώς έχει διαπισωθεί ότι ένας στους δύο αδυνατεί να επιστρέψει στην αγορά εργασίας.

Τα νέα προγράμματα επαναφοράς του άνεργου στο εργασιακό περιβάλλον απευθύνονται κυρίως στους μακροχρόνια ανέργους. Σχεδιάστηκαν για να ενεργοποιούν τον άνεργο και όχι απλώς να τον υποστηρίξουν παθητικά. Ο άνεργος με την εργασία του σε μετρήσιμα κοινωφελή έργα δεν θα αμείβεται μόνο με τον μισθό του, αλλά θα συμμετέχει ενεργά με την εργασία του στην ικανοποίηση των αναγκών της τοπικής κοινωνίας λαμβάνοντας και την ικανοποίηση της προσφοράς στην κοι-

του υπουργείου Εργασίας ενεργοποιούν τον άνεργο αναβαθμίζοντας τα προσόντα του και παρέχοντας του προσωρινή εργασία, ενώ ταυτόχρονα τον προετοιμάζουν για την επανένταξή του στην αγορά εργασίας.

Οι βασικές καινοτομίες λοιπόν των νέων προγραμμάτων είναι:

- Η διάρκεια του προγράμματος είναι 8 μήνες.
- Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, πέραν της εργασίας, και δράσεις ενεργοποίησης των ανέργων με στόχο την επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν συμβουλευτική, συμμετοχή σε επιμορφωτικές δράσεις/κατάρτιση και πιστοποίηση προσόντων.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η επιμόρφωση θα πραγματοποιείται την τελευταία ημέρα κάθε εβδομάδας. Συνεπώς οι ωφελούμενοι θα εργάζονται 4 ημέρες και μία θα επιμορφώνονται. Η επιμόρφωση θα ξεκινά μετά τον 2ο μήνα του προγράμματος

Σκληρές διαπραγματεύσεις με Κομισιόν

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ κοινωφελούς εργασίας θεωρούνται μέχρι πρότινος από τη Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ως παθητικές πολιτικές στην υποστήριξη των ανέργων. Στις αλληπάλληλες συναντήσεις που είχε η αναπληρώτρια υπουργός Ράνια Αντωνοπούλου με αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υποστήριξε σθεναρά ότι στην περίπτωση της Ελλάδας τα κοινωφελή προγράμματα δεν συνιστούν παθητική πολιτική στην αντιμετώπιση της ανεργίας, καθώς απευθύνονται κυρίως σε μακροχρόνια ανέργους τους οποίους βοηθούν να επανασυνδεθούν με την παραγωγική διαδικασία. Επομένως, τα κοινωφελή προγράμματα αποτελούν ενεργητική πολιτική και αν συνοδεύονται με παράλληλη αναβάθμιση των προσόντων των ανέργων θα μπορούσαν να αποτελέσουν μια καλή πρακτική στην αντιμετώπιση της ανεργίας. Η προσέγγιση αυτή έγινε αποδεκτή από την Ευρωπαϊκή επιτροπή Απασχόλησης, Μαριάν Τίσεν, κατά την τελευταία συνάντησή της με την κ. Αντωνοπούλου. Με αυτό τον τρόπο επιτεύχθηκε η γεφύρωση του χάσματος που υπάρχει ανάμεσα στις ενεργητικές και παθητικές πολιτικές αντιμετώπισης της ανεργίας.

δευτικά προγράμματα:

- Πρόγραμμα επιμόρφωσης στην Τεχνολογία Πληροφορικής και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) διάρκειας 120 ωρών, που θα περιλαμβάνει τρία

επίπεδα (στοιχειώδεις, βασικές προχωρημένες). Όσοι παρακολουθήσουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα, θα λάβουν πιστοποίηση στις γνώσεις και δεξιότητες Πληροφορικής.

- Πρόγραμμα επιμόρφωσης στην Επιχειρηματικότητα και Κοινωνική Οικονομία διάρκειας 120 ωρών.

Πάντως η συμμετοχή ενημέρωσης στις θεματικές ενότητες «Υγιεινή και ασφάλεια στον χώρο εργασίας», «Τεχνικές ανεύρεσης εργασίας», διάρκειας 20 ωρών, είναι υποχρεωτική για όλους τους ωφελούμενους του προγράμματος.

Ο ρόλος του ΟΑΕΔ

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα παρασχεθούν 3 συμβουλευτικές υπηρεσίες από τον ΟΑΕΔ.

Η πρώτη είναι ατομική συμβουλευτική, η οποία θα πραγματοποιείται κατά την έναρξη του προγράμματος και συγκεκριμένα όταν ο ωφελούμενος θα προσέρχεται στο

ΚΠΑ της περιοχής του προκειμένου να παραλάβει το παραπεμπτικό σημείωμα για να απευθυνθεί στον επιβλέποντα φορέα (δήμο).

Σε αυτήν την πρώτη συμβουλευτική θα πραγματοποιείται επικαιροποίηση του Ατομικού Σχεδίου Δράσης (ΑΣΔ) κάθε ωφελούμενου. Επίσης στη συνάντηση αυτή κάθε ωφελούμενος θα παραλαμβάνει έναν οδηγό υλοποίησης της Δράσης ο οποίος θα περιέχει α) τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του ωφελούμενου και β) τα βήματα υλοποίησης της δράσης σε έντυπη μορφή (φυλλάδιο).

Η δεύτερη συμβουλευτική θα πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος. Η τρίτη συμβουλευτική θα πραγματοποιείται στο τέλος του προγράμματος και θα αφορά τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό-Επαναπροσανατολισμό των συμμετεχόντων μετά το πέρας του προγράμματος.



Πολιτική



Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος βγαίνει από το αυτοκίνητο έξω από το Χίλτον για να συναντήσει τους εκπροσώπους των δανειστών

Διαπραγματεύσεις

Κλειδώνουν αυξήσεις φόρων για μικρούς και μεγάλους

2 δισ. ευρώ ο λογαριασμός των αλλαγών στη φορολογία εισοδήματος που έχουν συμφωνήσει κυβέρνηση και δανειστές. Αγρότες και ελεύθεροι επαγγελματίες θα μοιράζονται την ίδια κλίμακα με μισθωτούς και συνταξιούχους χωρίς το αφορολόγητο

ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Ο λογαριασμός των αλλαγών στη φορολογία εισοδήματος είναι σχεδόν συμφωνημένος ανάμεσα στην κυβέρνηση και στους δανειστές. Προσεγγίζει τα 2 δισ. ευρώ. Δανειστές και κυβέρνηση όμως έχουν πολλούς ανοιχτούς λογαριασμούς σχετικά με το ποιοι θα κληθούν να πληρώσουν τις νέες επιβαρύνσεις. Η κυβέρνηση στοχεύει στα μεσαία και υψηλά εισοδηματικά κλίμακα με αύξηση των συντελεστών για όσους έχουν εισοδήματα πάνω από 30.000 ευρώ. Οι δανειστές γύριαν τον στόχο ανάποδα. Θέλουν μείωση του αφορολόγητου από τα 9.500 ευρώ στα 7.000 ή στα 8.000 ευρώ το πολύ προκειμένου να διαχυσθούν τα νέα βάρη και στα χαμηλότερα εισοδηματικά κλίμακα, βγάζοντας κόκκινη κάρτα σε νέα αύξηση

των ανώτατων συντελεστών. Μέχρι τώρα η ζυγαριά της διαπραγμάτευσης γέρνει προς την πλευρά των δανειστών. Οι επιβαρύνσεις για τη μεσαία τάξη, δεν αποκλείεται ακόμα και να δώσουν τη θέση τους σε μικρές ελαφρύνσεις.

Στην πορεία της διαπραγμάτευσης δεν θα προκαλέσει έκπληξη αν προκύψουν και νέοι αιφνιδιασμοί. Ήδη στο τραπέζι της αναζήτησης πρόσθετων μέτρων κάλυψης του δημοσιονομικού κενού έχει πέσει πρόταση αύξησης της φορολογικής επιβάρυνσης για τους αγοραστές μεταχειρισμένων αυτοκινήτων, πεδίο στο οποίο όπως σημειώνει κυβερνητική πηγή «φαίνεται να υπάρχουν περιθώρια».

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, το Φορολογικό φέρεται να συγκεντρώνει τις περισσότερες πιθανότητες για συμφωνία σε σχετικά σύ-

ντομο χρονικό διάστημα. Στόχος είναι, όπως αναφέρει, «έως το ερχόμενο Σαββατοκύριακο να έχουμε συμφωνήσει σε Φορολογικό, Ασφαλιστικό και λοιπά μέτρα τα οποία θα αποδώσουν συνολικά 3% του ΑΕΠ έως το 2018» ή περίπου 5,5 δισ. ευρώ.

Από αυτά, 1% του ΑΕΠ θα προέλθουν από φόρους, 1% του ΑΕΠ αναζητείται από το Ασφαλιστικό και αναζητούνται επιπλέον 1,8 δισ. ευρώ, μέρος των οποίων θα καλυφθεί από μέτρα τα οποία προβλέπονται αλλά δεν έχουν εφαρμοστεί (π.χ. τα VLTs του ΟΠΑΠ) ή από ορφανά μέτρα, μεταξύ των οποίων ενδεχομένως και η αύξηση της φορολογικής επιβάρυνσης για τα μεταχειρισμένα αυτοκίνητα.

Ο λογαριασμός των φόρων

Με βάση την πρόταση των δανειστών από τις αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος προκύπτουν πρόσθετα έσοδα 1,9 δισ. ευρώ εφόσον συνυπολογιστούν και τα 900 εκατ. ευρώ από τη μονιμοποίηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης. Η κυβερνητική πρόταση, από την άλλη, οδηγεί σε αύξηση των εσόδων από φορολογία εισοδήματος κατά 1,7 δισ.

ευρώ. Στη φιλοσοφία τους οι δύο προτάσεις διαφέρουν ουσιαστικά.

Η κυβέρνηση θέλει να αυξήσει τους ανώτατους συντελεστές διευρύνοντας τις επιβαρύνσεις για όσους έχουν εισοδήματα άνω των 30.000 ευρώ.

Οι δανειστές διαφωνούν. Με τη δική τους πρόταση το αφορολόγητο γίνεται σταθερό και υποχωρεί στα 7.000 - 8.000 ευρώ. Θα το έχουν όλοι οι μισθωτοί και συνταξιούχοι ανεξαρτήτως εισοδήματος. Θα θιγούν όμως, έτσι, όσοι έχουν μηνιαίο εισόδημα λίγο πάνω από το όριο του κατώτατου μισθού αφού μέχρι τώρα η συγκεκριμένη κατηγορία εισοδήματος καλυπτόταν από το - έμμεσο - αφορολόγητο των 9.500 ευρώ. Επίσης εισόδημα 7.000 ευρώ έχει μισθωτός ή συνταξιούχος με μηνιαίες αποδοχές 583 ευρώ χωρίς επιδόματα Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας.

Αν κατέβει τόσο χαμηλά το αφορολόγητο, για εισόδημα 8.000 ευρώ ο φόρος διαμορφώνεται στα 220 ευρώ. Σήμερα είναι μηδενικός.

Παράλληλα τα σενάρια για ανώτατους συντελεστές 60% στα ρετιρέ των εισοδημάτων από μισθούς και συντάξεις και 40% στα μεγάλα εισοδήματα από ενοίκια έχουν φύγει ήδη από το τραπέζι.

Αντίθετα, πέρασε η κυβερνητική πρόταση



ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΔΙΑΦΩΝΙΑΣ

3+1 αγκάθια στο νέο Ασφαλιστικό

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Βήμα βήμα ξηλώνουν οι εκπρόσωποι των δανειστών το σχέδιο Κατρούγκαλου για το νέο Ασφαλιστικό αφού εκφράζουν οξεία τη διαφωνία τους σε τέσσερα σημαντικά ζητήματα που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της κυβερνητικής πρότασης. Είναι χαρακτηριστικό ότι και στις δύο συζητήσεις που έγιναν την περασμένη εβδομάδα – μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας και του κοιναρτέτου – δεν υπήρξε ουδεμία πρόοδος στα τέσσερα ζητήματα στα οποία εντοπίζονται οι διαφωνίες. Νέα συνάντηση έχει προγραμματιστεί για αύριο και στο τραπέζι εξακολουθεί να υπάρχει η μείωση των υφιστάμενων συντάξεων άνω των 1.300 ευρώ. Τα ανοικτά θέματα είναι τα εξής:

1 ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ: Οι θεσμοί αντιδρούν έντονα γιατί (όπως έγραψαν «ΤΑ ΝΕΑ») το κυβερνητικό προσχέδιο του νέου Ασφαλιστικού προβλέπει αναλογικά χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης για όσους έχουν κλείσει πάνω από 25 έτη ασφάλισης, σε σχέση με εκείνους που έχουν κάτω από 25 χρόνια ασφάλισης. Όπως τόνιζε στέλεχος του υπουργείου Εργασίας πράγματι μεταξύ 25 και 35 ετών «παρουσιάζονται κάποια προβλήματα τα οποία θα διορθωθούν». Μάλιστα η ελληνική πλευρά έχει ήδη έτοιμη νέα πρόταση, σύμφωνα με την οποία θα υπάρχει μεγαλύτερη ανταποδοτικότητα εισφορών - παροχών ανάμεσα στα 25 και στα 35 έτη ασφάλισης. Έτσι,

ενώ η αρχική πρόταση προέβλεπε ποσοστό αναπλήρωσης 0,8% για τα πρώτα 15 χρόνια, η νέα πρόταση ρίχνει το ποσοστό αυτό περίπου στο 0,7%. Αντίστοιχα, για τα 40 χρόνια, το νέο ποσοστό αναπλήρωσης είναι 2,2% έναντι της αρχικής πρότασης που προέβλεπε ποσοστό 2%.

2 Η ΘΕΩΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ: Οι θεσμοί υποστηρίζουν ότι η εθνική σύνταξη των 384 ευρώ θα πρέπει να δίδεται σε όποιον έχει κλείσει 20 χρόνια ασφάλισης και όχι 15, όπως προτείνει δηλαδή το υπουργείο Εργασίας. Οι εκπρόσωποι των δανειστών (όπως έγραψαν «ΤΑ ΝΕΑ») είχαν ζητήσει εγγράφως από την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας τη μείωση της εθνικής σύνταξης στα 320 ευρώ. Αίτημα το οποίο απορρίφθηκε από τον υπουργό εργασίας Γιώργο Κατρούγκαλο.

Πάντως ο Κατρούγκαλος υποστήριξε ότι δεν γίνεται συζήτηση για εισοδηματικά κριτήρια, ούτε για μείωση του ύψους της εθνικής σύνταξης των 384 ευρώ, τουλάχιστον προς το παρόν.

3 Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ: Από κλίση παρουσιάζεται και στον τρόπο επαναυπόλογισμού των συντάξεων με βάση τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης, αλλά και τη χρονική στιγμή κατά την οποία θα ξεκινήσει η μείωση της «προσωπικής διαφοράς». Η κυβέρνηση προτείνει τον επαναυπόλογισμό των συντάξεων μέχρι το 2018 και την προσαρμογή τους στα νέα ποσοστά αναπλήρωσης από τα μέσα του 2018 και έπειτα. Αντίθετα, οι θεσμοί φέρεται

να πιέζουν για τον άμεσο επαναυπόλογισμό των συντάξεων, τη σταδιακή προσαρμογή τους στα νέα χαμηλότερα ποσοστά αναπλήρωσης, γεγονός που θα έφερνε άμεσες μειώσεις στις ήδη καταβαλλόμενες κύριες συντάξεις

4 Η ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ: Όσον αφορά τις επικουρικές συντάξεις, οι θεσμοί απορρίπτουν κάθε αύξηση εισφορών υπέρ της επικουρικής ασφάλισης και ζητούν μόνο με περικοπές επικουρικών συντάξεων να μηδενιστεί το έλλειμμα του ΕΤΕΑ. Αντίθετα η κυβέρνηση προτείνει αύξηση εισφορών κατά 1,5% αλλά δεν αποκλείει περικοπές στις επικουρικές άνω των 170 ευρώ.

Τονίζεται ότι ανοικτό παραμένει και το θέμα της αύξησης των εισφορών σε ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες και επιστήμονες ενώ κλείδωσαν οι περικοπές στο εφάπαξ και στα μερίσματα του Δημοσίου.

Σημειώνεται ότι οι θεσμοί έχουν δεχθεί μέτρα που ψηφίστηκαν το καλοκαίρι του 2015 με τα οποία καλύπτεται ο στόχος του 0,5% του ΑΕΠ και συζητούν την ελληνική πρόταση για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση, προκειμένου συνολικά το 2016 να εξοικονομηθεί 1% του ΑΕΠ.

Παραμένει ανοικτό το θέμα αύξησης εισφορών σε ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες και επιστήμονες

για φορολόγηση των αγροτών με βάση την κλίμακα των μισθωτών και συνταξιούχων.

Το αφορολόγητο

Η σφίνα των δανειστών στο Φορολογικό έγινε το μεσημέρι της περασμένης Πέμπτης. Η συζήτηση είχε προγραμματιστεί για το απόγευμα αλλά στις 2 το μεσημέρι οι δανειστές έστειλαν την πρότασή τους για μείωση του αφορολόγητου. Με βάση αυτή την πρόταση, επί της οποίας η κυβέρνηση πλέον παζαρεύει βελτιώσεις για τα χαμηλότερα εισοδηματικά κλιμάκια, η έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ μειώνεται στα 1.800 ευρώ στην καλύτερη περίπτωση, στα 1.500 ευρώ στη χειρότερη. Η μείωση αυτή οδηγεί το αφορολόγητο από τα 9.500 ευρώ στα 7.000 - 8.000 ευρώ καθώς ο πρώτος συντελεστής παραμένει 22%.

Οι συντελεστές με βάση την πρόταση των δανειστών διαμορφώνονται σε:

- 22% για εισοδήματα έως 22.000 ευρώ (σήμερα ο συντελεστής 22% επιβάλλεται έως τις 25.000 ευρώ).
- 32% για το κλιμάκιο εισοδήματος από 22.001 έως και 42.000 ευρώ (σήμερα ο συντελεστής 32% επιβάλλεται στο κλιμάκιο 25.001 ευρώ έως και 42.000 ευρώ).

■ 42% για εισοδήματα από 42.001 έως και 65.000 ευρώ (σήμερα 42% για εισοδήματα άνω των 42.000 ευρώ).

■ 50% για εισοδήματα άνω των 65.000 ευρώ.

Τώρα, το ζαχάρι από την πλευρά της κυβέρνησης γίνεται για τη διάσωση όσο το δυνατό μεγαλύτερου αφορολογημένου αλλά και για το ύψος των συντελεστών. Το πού είναι πιθανό «να κάτσει η μπίλια» της διαπραγμάτευσης προκύπτει από την εκτίμηση κυβερνητικής πηγής με γνώση των συζητήσεων. «Θα είναι επιτυχία αν η έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ κοπεί μόνο κατά 100 - 200 ευρώ» σημειώνει. Αξίζει να σημειωθεί ότι κάθε εκατό ευρώ συρρίκνωσης της έκπτωσης φόρου των 2.100 ευρώ συνεπάγεται αύξηση των εσόδων κατά 200 εκατ. ευρώ.

Τα ενοίκια

Στο μέτωπο της φορολόγησης των εισοδημάτων από ενοίκια, οι αποφάσεις θεωρούνται κλειδωμένες. Θα υλοποιηθεί η πρόβλεψη του Μνημονίου για αύξηση των συντελεστών από 11% στο 15% (για εισοδήματα έως 12.000 ευρώ) και από το 33% στο 35% (για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ), με στόχο την αύξηση των εσόδων κατά 150

εκατ. ευρώ. Οι δανειστές απέρριψαν την πρόταση καθιέρωσης νέου ανώτατου συντελεστή 40% ή και 45% που είχε εισηγηθεί η κυβέρνηση για κλιμάκιο εισοδήματος άνω των 40.000 ευρώ.

Αγρότες και ελεύθεροι επαγγελματίες

Την κλίμακα των μισθωτών και συνταξιούχων θα μοιράζονται εφεξής και οι αγρότες. Και σε αυτό το μέτωπο υπάρχει συμφωνία ανάμεσα στις δύο πλευρές. Το Μνημόνιο προέβλεπε αύξηση του συντελεστή φορολόγησης των αγροτικών κερδών από το 13% στο 26% προκειμένου να προκύψουν έξτρα έσοδα 32 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τη νέα πρόταση, οι αγρότες χάνουν το αφορολόγητο των 12.000 ευρώ το οποίο ισχύει σήμερα μόνο για τις επιδοτήσεις. Εφεξής οι επιδοτήσεις θα αθροίζονται στο συνολικό φορολογητέο εισόδημα, στο οποίο όμως θα εφαρμόζεται η κλίμακα των μισθωτών και συνταξιούχων με το αφορολόγητο των 7.000-8.000 ευρώ.

Την ίδια κλίμακα με τους μισθωτούς - συνταξιούχους και αγρότες χωρίς όμως αφορολόγητο θα μοιράζονται και οι ελεύθεροι επαγγελματίες.



Μικρά εισοδήματα, μεγάλες

Στους χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους ετοιμάζουν να στείλουν τη «λυππητήρη» των φορολογικών μέτρων οι δανειστές. Ζητούν από την κυβέρνηση να προχωρήσει σε χαμηλότερο αφορολόγητο, που σημαίνει μικρότερη έκπτωση φόρου για εκατομμύρια φορολογούμενους. Μεγάλες φορολογικές επιβαρύνσεις θα υπάρξουν από τις αλλαγές του πρώτου συντελεστή καθώς και από την αύξηση του φόρου για τα εισοδήματα από ενοίκια

► Του **ΜΑΡΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ**

ε έξι φόρους, ακόμη και για χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους με εισοδήματα της τάξης των 7.272 ευρώ τον χρόνο ή 606 ευρώ τον μήνα, οδηγούν οι μέχρι τώρα διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με τους δανειστές στο φορολογικό πεδίο οι οποίες κορυφώνονται αυτή την εβδομάδα. Οι θεσμοί εμμένουν στην πρότασή τους για «κούρεμα» του σημερινού αφορολόγητου των 9.545 ευρώ, ενώ δεδομένη θεωρείται και η αύξηση της φορολογίας στα ενοίκια.

Την ίδια στιγμή, με ενδιαφέρον αναμένεται η αυριανή συνάντηση του υπουργού Εργασίας Γιώργου Κατρούγκαλου με το κουαρτέτο. Οι δύο πλευρές έχουν φτάσει στα άκρα, από τη στιγμή που οι πιστωτές, και ιδιαίτερα το ΔΝΤ, πιέζουν για μεγαλύτερες παρεμβάσεις στα ποσοστά αναπλήρωσης ώστε να προκύψει μεγαλύτερη ανταποδοτικότητα για όσους εργαζόμενους έχουν από 25 έως 35 έτη ασφάλισης.

Όπως οι ίδιοι έχουν διαμηνύσει, χαμηλότερα ποσοστά αναπλήρωσης θα οδηγήσουν σε μεγαλύτερες μειώσεις στις νέες συντάξεις. Μέχρι στιγμής έχουν συμφωνηθεί μέτρα ύψους 900 εκατ. (σ.σ. ψηφίστηκαν το καλοκαίρι του 2015) και αναζητούνται άλλα τόσα, κυρίως από τις κύριες συντάξεις.

Πρόκειται για αλλαγές που θα αναγκάσουν εκατομμύρια φορολογούμενους να βάλουν πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη και για τον λόγο αυτό οι νέες διαβουλεύσεις με τους θεσμούς χαρακτηρίζονται ιδιαίτερα κρίσιμες. Από την έκβασή τους θα διαφανεί αν τελικά η Αθήνα οδεύσει σε συμφωνία με τους θεσμούς μέχρι τις 25 Μαρτίου ή οι συζητήσεις με τους πιστωτές καταλήξουν σε «ναυαγίο».

Η ατμόσφαιρα πάντως στο «Χίλτον» όπου διεξάγονται αυτές οι συζητήσεις παραμένει ηλεκτρισμένη, από τη στιγμή που συμβιβαστική λύση πάνω στα επίμαχα ζητήματα (νέες περικοπές σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, νέες φορολογικές κλίμακες για εισόδημα και εισφορά αλληλεγγύης, πρόσθετα μέτρα τριετίας 2016-2018 και διαχείριση «κόκκινων» δανειών) δεν φαίνεται να υπάρχει για την ώρα.

Κυβέρνηση και δανειστές θα επιχειρήσουν αύριο να «παντρέψουν» τις προτάσεις τους πάνω στο φορολογικό, όπου το κουαρτέτο ζητάει πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις που θα πλήξουν τη «μαρίδα» των μισθωτών - συνταξιούχων, οι οποίοι αποτελούν όμως και την πλειονότητα των φορολογούμενων. Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο υπουργός Οικονομικών



Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος θα προσέξει με νέα αντιπρόταση, σε μια προσπάθεια να κάμψει τις πιέσεις των δανειστών για μικρότερο αφορολόγητο όριο στα επίπεδα των 7.000 έως 8.000 ευρώ έναντι 9.545 ευρώ που ισχύει σήμερα

Ευκλείδης Τσακαλώτος θα προσέλθει με νέα αντιπρόταση σε μια προσπάθεια να κάμψει τις πιέσεις των δανειστών για μικρότερο αφορολόγητο όριο στα επίπεδα των 7.000 έως 8.000 ευρώ έναντι 9.545 ευρώ που ισχύει σήμερα.

Το μεγάλο «κούρεμα»

Χαμηλότερο αφορολόγητο σημαίνει μικρότερη έκπτωση φόρου, που σήμερα φτάνει στα 2.100 ευρώ και το κουαρτέτο υποστηρίζει ότι θα πρέπει να υποχωρήσει στα 1.600 ευρώ. Το οικονομικό επιτελείο καταβάλλει προσπάθειες προκειμένου η μείωση στην έκπτωση του φόρου να μην είναι μεγαλύτερη από 100-200 ευρώ. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι σε περίπτωση που η έκπτωση «κουρευτεί» κατά 100 ευρώ το αφορολόγητο «συρρικνώνεται» στα 9.090 ευρώ, ενώ για πιο βαθύ «κούρεμα», ήτοι 200 ευρώ, το αφορολόγητο χαμηλώνει περαιτέρω και δη στα 8.636 ευρώ.

Με δεδομένη την πρόταση των θεσμών για αφορολόγητο κοντά στη ζώνη των 7.272 ευρώ, αυτό αντιστοιχεί σε έκπτωση του φόρου 1.600 ευρώ και οδηγεί σε ένα «καράτσι» το οποίο για τα χαμηλά εισοδήματα μπορεί να φτάσει ακόμη και τα 500 ευρώ, αφού με την πρόταση των θεσμών τις επιβαρύνσεις γλιτώνουν μόνο όσοι αμείβονται με τον κατώτατο μισθό των 580 ευρώ.

Αντίθετα, ωφελημένοι αυτού του σεναρίου είναι όσοι κατοικούν στα «ρετιρέ» της φορολογικής κλίμακας και δη όσοι έχουν εισοδήματα πάνω από τα 42.000 ευρώ. Ενώ μέχρι σήμερα δεν δικαιούνταν την έκπτωση των 2.100 ευρώ, με την πρόταση των θεσμών για σταθερό αφορολόγητο θα έχουν την ίδια μείωση φόρου (1.600 ευρώ) με τους «μικρούς».

Να σημειωθεί ότι με βάση την ισχύουσα κλίμακα μισθωτών και συνταξιούχων, όσοι έχουν εισόδημα έως 21.000 ευρώ δικαιούνται στο ακέραιο την έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ η οποία οδηγεί σε έμμεσο αφορολόγητο 9.545 ευρώ. Για εισοδήματα πάνω από 21.000 ευρώ, η έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ μειώνεται κατά 100 ευρώ για κάθε επιπλέον 1.000

ευρώ εισοδήματος και μέχρι το επίπεδο εισοδήματος των 42.000 ευρώ, στο οποίο η έκπτωση εξαλείφεται πλήρως.

Δεν είναι όμως μόνο το αφορολόγητο. Η επιβολή του πρώτου φορολογικού συντελεστή 22% σε εισοδήματα έως 22.000 ευρώ και όχι έως 25.000 ευρώ, όπως ισχύει σήμερα, θα σημάνει μεγάλες φορολογικές επιβαρύνσεις για μια μεγάλη μάζα φορολογούμενων.

Στόχος της πρότασης των δανειστών είναι να εισπραχθούν επιπλέον φορολογικά έσοδα άνω των 800 εκατ. ευρώ έναντι 600 εκατ. ευρώ της κυβερνητικής πρότασης. Πρόκειται για ένα σχέδιο που διαφέρει σημαντικά από αυτό της κυβέρνησης, το οποίο προβλέπει επιβαρύνσεις για εισοδήματα άνω των 30.000 ευρώ.

Όσον αφορά τα εισοδήματα από ενοίκια, τα δύο μέρη συμφώνησαν να προχωρήσει η φορολόγησή τους με βάση αυτά που ορίζει το Μνημόνιο το οποίο ψηφίστηκε τον περασμένο Αύγουστο. Δηλαδή θα ισχύσουν συντελεστές φόρου αυξημένοι από το 11% στο 15% για εισοδήματα από ενοίκια μέχρι του ύψους των 12.000 ευρώ και από το 33% στο 35% για τα ποσά άνω των 12.000 ευρώ. Η κυβέρνηση έχει προτείνει επιπλέον και έναν συντελεστή 40% για τα εισοδήματα άνω των 45.000 ευρώ.

Στον αντίποδα αμετάβλητος θα παρα-



Στο ασφαλιστικό, στο σχέδιο των δανειστών προβλέπεται μεγαλύτερη αύξηση στα ποσοστά αναπλήρωσης για εργαζομένους με πάνω από 25 έτη ασφάλισης, ενώ απαιτούν και τη μείωση της εθνικής σύνταξης από τα 384 στα 320 ευρώ και χορήγησή της με τουλάχιστον 20 έτη ασφάλισης

3. ΦΟΡΟΙ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΒΕΙΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/03/2016

Σελίδα: 11



Φουρτούνες

Πόσα θα πληρώσουμε αν περάσει η πρόταση των θεσμών για χαμηλότερο αφορολόγητο

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Μισθωτός με εισόδημα 7.500 ευρώ		
1.	• Φόρος σήμερα	0
	• Φόρος με την πρόταση των θεσμών	50 ευρώ
Μισθωτός με εισόδημα 8.500 ευρώ		
2.	• Φόρος σήμερα	0
	• Φόρος με την πρόταση των θεσμών	160 ευρώ
Συνταξιούχος με εισόδημα 9.000 ευρώ		
3.	• Φόρος σήμερα	0
	• Φόρος με την πρόταση των θεσμών	380 ευρώ
Μισθωτός με εισόδημα 12.000 ευρώ		
4.	• Φόρος σήμερα	540 ευρώ
	• Φόρος με την πρόταση των θεσμών	1.040 ευρώ



μείνει ο τρόπος φορολόγησης του αγροτικού εισοδήματος μετά τις ανατροπές στο αφορολόγητο. Έτσι η αύξηση του συντελεστή από το 13% για το 2015 στο 20% για το 2016 και στο 26% για το 2017 «παγώνει» για την ώρα.

Στο ασφαλιστικό, το σχέδιο των δανειστών προβλέπει μεγαλύτερη αύξηση στα ποσοστά αναπλήρωσης για εργαζομένους με πάνω από 25 έτη ασφάλισης, διαφορετικά θα υπάρξουν μεγαλύτερες μειώσεις στις νέες συντάξεις.

Απαιτούν επίσης μείωση της εθνικής σύνταξης από τα 384 ευρώ στα 320 ευρώ και χορήγησή της με τουλάχιστον 20 έτη ασφάλισης. Η κυβέρνηση δεν συμφωνεί με αυτή την πρόταση και αντιπροτείνει μείωση μόνο για εξαιρετικές περιπτώσεις συνταξιοδότησης με 15-20 έτη ασφάλισης. Από την άλλη μονόδρομος είναι για το οικονομικό επιτελείο οι οριζόντιες μειώσεις κατά 5% στις επικουρικές συντάξεις αλλά και στο ανώτατο «πλαφόν» της κύριας, που σήμερα ανέρχεται στα 2.773 ευρώ και στα 3.680 ευρώ για τις πολλαπλές συντάξεις.

Η πρόταση που κατέθεσε η ελληνική πλευρά στο πλαίσιο της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης είναι το ανώτατο όριο της κύριας σύνταξης να χαμηλώσει στα 2.304 ευρώ και για το «άθροισμα» των συντάξεων στα 3.072 ευρώ. Δηλαδή το νέο πλαφόν για την κύρια σύνταξη τοποθετείται στο

εξαπλάσιο της εθνικής σύνταξης των 384 ευρώ, ενώ για τις πολλαπλές στο οκταπλάσιο αυτής. Από τις αποφάσεις σε φορολογικό και ασφαλιστικό εξαρτάται και ο προσδιορισμός του δημοσιονομικού κενού την τριετία 2016-2018, για το οποίο οι διαφορές μεταξύ των ίδιων των δανειστών αλλά και της κυβέρνησης με τους δανειστές είναι μεγάλες.

Πιέζει ο χρόνος

Μετά τις διαβουλεύσεις μεταξύ των πιστωτών φαίνεται οι αριθμοί να «κάθονται» γύρω στα 5,5 δισ. ευρώ έναντι 1,9 δισ. ευρώ που υποστηρίζει η κυβέρνηση. Οι δύο πλευρές καλούνται να επιταχύνουν τις διαπραγματεύσεις καθώς ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά. Με βάση τον υφιστάμενο σχεδιασμό, οι επικεφαλής του κουαρτέτου θα αναχωρήσουν λίγες ημέρες πριν από το Καθολικό Πάσχα (27 Μαρτίου). Συνεπώς η κυβέρνηση έχει ακόμα στη διάθεσή της περίπου ένα δεκαήμερο για να κλείσει όσα περισσότερα ανοιχτά μέτωπα μπορέσει και να συνεχίσει τη διαπραγμάτευση με τους πιστωτές στις αρχές Απριλίου.

Επόμενα ορόσημα είναι η Εαρινή Σύνοδος Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) - Παγκόσμιας Τράπεζας στις 15-17 Απριλίου και η νέα συνεδρίαση του Ευροζομπ, που θα πραγματοποιηθεί στις 22 Απριλίου.

4. ΕΡΓΑΣΙΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/03/2016

Σελίδα: 15



ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ+ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 949
• ΤΡΙΤΗ 15
ΜΑΡΤΙΟΥ 2016

ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ
36 μόνιμοι
διανομείς
στα ΕΛΤΑ
• Σελ. 8



ΣΕ ΕΒΡΟ ΚΑΙ ΝΗΣΙΑ
Ερχεται προκήρυξη
746 εθνοφυλάκων
στον Στρατό Ξηράς
• Σελ. 8

ΣΕ ΜΟΥΣΕΙΑ
675 φύλακες
με επάμηνες
συμβάσεις
• Σελ. 2



ΟΚΤΑΜΗΝΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΓΙΑ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΛΥΚΕΙΟΥ

Ξεκινά η πρόσληψη 2.297 ανέργων σε hotspots και 6.918 σε δήμους

ΜΕΧΡΙ τα τέλη Μαρτίου θα προκηρυχθούν από το υπουργείο Εργασίας οι πρώτες 2.297 θέσεις για ανέργους που θα στελεχώσουν hotspots, κέντρα φιλοξενίας και οποιαδήποτε άλλη δομή δημιουργηθεί για την υποστήριξη των προσφύγων.

Οι άνεργοι που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα θα στελεχώσουν για οκτώ μήνες τα πέντε hotspots σε Κω, Λέρο, Σάμο, Χίο και Λέσβο, τα δύο κέντρα φιλοξενίας στο Σχιστό Αττικής και στα Διαβατά Θεσσαλονίκης, καθώς και τις υπόλοιπες δομές. Οι αποδοχές τους θα κυμαίνονται από 431,75 ευρώ έως 495,25 ευρώ, ενώ προβλέπεται μηνιαίο επίδομα μετεγκατάστασης ύψους 200 ευρώ.

Στο μεταξύ, στις αρχές Απριλίου αναμένεται να «τρέξει» το φετινό πρόγραμμα Κοινωνικού Εργασίας, το οποίο σε πρώτη φάση θα περιλαμβάνει 6.918 θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων για ανέργους σε 17 δήμους-θυλάκους υψηλής και μακροχρόνιας ανεργίας (Πέραμα, Θερμαϊκός, Καλαμαριά, Αμπελόκηποι-Μενεμένη, Σαλαμίνα, Φυλή, Ασπρόπυργος κ.α.). Σε δεύτερη φάση το πρόγραμμα θα επεκταθεί σε ακόμα 32 δήμους, με τελικό σκοπό να καλύψει το σύνολο της χώρας.

• Ρεπορτάζ σελ. 4-5, 8

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ



Επίδομα έως 2.458 ευρώ σε 6.650 νέους έως 29 ετών

Σε 6.650 ανέργους νέους έως 29 ετών απευθύνεται το νέο Voucher για τον τουρισμό, την υλοποίηση του οποίου αναλαμβάνουν από κοινού το ΙΝΣΕΤΕ και η ΕΕΔΕ. Το νέο Voucher περιλαμβάνει θεωρητική κατάρτιση και πρακτική άσκηση διάρκειας έξι μηνών των ωφελουμένων, σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα που εξυπηρετούν και ενισχύουν άμεσα ή έμμεσα τον τουρισμό και το τουριστικό προϊόν της χώρας. Το εκπαιδευτικό επίδομα για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ ανέρχεται στο ποσό των 2.458 ευρώ, ενώ για τους αποφοίτους Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας/Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης φτάνει στο ποσό των 2.248 ευρώ. • Σελ. 5



Τρίτη 15 Μαρτίου 2016

2 | 16

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Αιτήσεις για 675 θέσεις σε αρχαιολογικούς χώρους

ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΜΑΡΙΝΟΥ

Συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων στους διαγωνισμούς του υπουργείου Πολιτισμού που αφορούν στην πρόσληψη 675 εποχικών ως προσωπικού φύλαξης και καθαριότητας σε μούσεία, για την εφαρμογή του θερινού ωραρίου λειτουργίας.

Αιτήσεις δέχεται ο διαγωνισμός του Μουσείου της Ακρόπολης για 55 άτομα στην ειδικότητα ΔΕ Προσωπικό Ασφαλείας. Το νέο προσωπικό θα προσληφθεί με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας οκτώ μηνών, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του μουσείου. Η προθεσμία θα τρέξει έως την Πέμπτη 17 Μαρτίου και οι αιτήσεις θα υποβάλλονται στη διεύθυνση: Μουσείο Ακρόπολης, Διονυσίου Αρεοπαγίου 15, ΤΚ 11742 Αθήνα (τηλ. επικοινωνίας: 210-9000 900, εσωτ. 419).

Σε εξέλιξη είναι και η διαδικασία πρόσληψης 139 υπαλλήλων στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο προκειμένου να λειτουργήσει κατά τη θερινή περίοδο με διευρωμένο ωράριο. Η πρόσληψη θα γίνει με επτάμηνες συμβάσεις (που θα λήγουν το αργότερο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2016), ενώ οι θέσεις αφορούν τις ειδικότητες: ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες 124, ΔΕ Νυκτοφύλακες 8 και ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 7 θέσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους έως την Τετάρτη 16 Μαρτίου στη διεύθυνση: Τοίσινα 1, ΤΚ 10682 - Αθήνα (τηλ.: 213-2144820).

Στην πρόσληψη 247 ατόμων θα προχωρήσει η Εφορεία Αρχαιοτή-



Στο Μουσείο της Ακρόπολης θα προσληφθούν 55 εργαζόμενοι ως προσωπικό ασφαλείας

των Αθηνών για την κάλυψη των αναγκών των αρχαιολογικών χώρων της Ακρόπολης, του Θεάτρου του Διονύσου, της Αρχαίας Αγοράς, του Κεραμεικού κ.λπ. Συγκεκριμένα θα προσληφθούν 195 ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες, 30 ΔΕ Νυκτοφύλακες και 22 ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας. Αιτήσεις υποβάλλονται στη διεύθυνση: Εφορεία Αρχαιοτήτων Αθηνών, Μακρυγιάννη 2-4, ΤΚ 11742 (τηλ.: 210 92 25 114).

Με 37 άτομα θα ενισχυθεί έως τις 31 Οκτωβρίου το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Συγκεκριμένα θα προσληφθούν 31 ΔΕ Ημε-

ρήσιοι Φύλακες, 3 ΔΕ Νυκτοφύλακες και 3 ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας. Αιτήσεις υποβάλλονται στη διεύθυνση: Μ. Ανδρόνικου 6, Τ.Θ. 50619, ΤΚ 54013 - Θεσσαλονίκη.

Βυζαντινό Μουσείο

Σαράντα πέντε προσλήψεις θα πραγματοποιηθούν στο Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης στις ειδικότητες ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες Αρχαιοτήτων 40 και ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 5. Οι υποψήφιοι μπορούν να καταθέσουν τις αιτήσεις τους έως τις 21 του μήνα στη διεύθυνση: Λεωφόρος Στρατού 2, ΤΚ 54013

Θεσσαλονίκη (τηλ.: 231 3306400).

Προκύρηξη για 81 πρόσληψεις δημοσίευσε η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας για την ενίσχυση του Μουσείου Αρχαίας Ολυμπίας και του Ναού του Επικούρειου Απόλλωνα. Αναλυτικότερα θα προσληφθούν 67 ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες, 10 ΔΕ Νυκτοφύλακες και 4 ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας. Αιτήσεις υποβάλλονται στη διεύθυνση: Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, ΤΚ 27065 - Αρχαία Ολυμπία (τηλ. 26240-22529).

Σαράντα δύο προσλήψεις θα πραγματοποιήσει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος (για τον αρχαιολογικό χώρο και το Μουσείο των Δελφών), στις ειδικότητες: ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες 36, ΔΕ Νυκτοφύλακες 2 και ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 4 θέσεις. Αιτήσεις υποβάλλονται στη διεύθυνση: Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος, Δελφοί, ΤΚ 33054 (τηλ.: 22650 82313, 22650 82346).

Το Μουσείο Ασπιακής Τέχνης που εδρεύει στον Δήμο Κέρκυρας θα προσλάβει 13 άτομα στις ειδικότητες ΔΕ Ημερήσιων Φυλάκων 8, ΔΕ Νυκτοφυλάκων 2 και ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 3. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές έως και τις 24 του μήνα στα γραφεία του Μουσείου στα Παλαιά Ανάκτορα Κέρκυρας, ΤΚ 49100 (τηλ.: 2661030443).

Δέκα άτομα για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του θα προσλάβει το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων στις ειδικότητες ΔΕ Ημερήσιοι Φύλακες 7, ΔΕ Νυκτοφύλακες 1 και ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 2. Αιτήσεις υποβάλλονται στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων, Σχοιά Βαρδινγιάννη 4ος όροφος, ΤΚ 73134 - Χανιά (τηλ.: 28210 44418).

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

Ευκαιρίες καριέρας για νέους πτυχιούχους

Πρόγραμμα έμμιθης απασχόλησης για ένα έτος προσφέρει ο σμίλος Μυτιληνίους σε νέους ικανούς ανθρώπους που αναζητούν να κάνουν τα πρώτα τους βήματα σε ένα δυναμικό επαγγελματικό περιβάλλον και να αποκτήσουν προοπτική για το μέλλον. Το πρόγραμμα «Νέα γενιά εν δράσει» απευθύνεται σε νέους μέχρι 28 ετών και φιλοδοξεί να δημιουργήσει μια δυναμική ομάδα νέων εργαζομένων, οι οποίοι θα γίνουν διαφορετικές επαγγελματικές εμπειρίες στις ποικίλες οργανωτικές δομές των εταιρειών του ομίλου όπως στις διευθύνσεις Οικονομικών, Χρηματοοικονομικών, Εμπορική Διεύθυνση, Επικοινωνίας & Marketing, Ανθρώπινο Δυναμικό, Προμηθειών και Πληροφορικής. Παράλληλα, θα έχουν την ευκαιρία να λάβουν συστηματική εκπαίδευση, προκειμένου να εξελίξουν την τεχνογνωσία και τις ικανότητές τους, προκειμένου να ενταχθούν στην διεθνή κουλτούρα του ομίλου και να διεκδικήσουν μια θέση εργασίας στις εταιρείες του ομίλου.

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να διαθέτουν πτυχίο ΑΕΙ, μεταπτυχιακό τίτλο, μικρή ή και καθόλου εργασιακή εμπειρία, άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας, άριστη γνώση MS Office και εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν το βιογραφικό τους στην ιστοσελίδα: www.myltilineos.gr. Περισσότερες πληροφορίες στο email: neagenia@mytilineos.gr.



ΓΡΑΠΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 815 ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΣΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΦΕΤΕΙΩΝ

Διαγωνισμός για την πλήρωση 815 κενών θέσεων συμβολαιογράφων στις περιφέρειες κάθε Εφετείου θα διενεργηθεί το υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε υποψήφιους, εγγεγραμμένους σε Δικηγορικό Σύλλογο, είναι ενιαίος για όλη τη χώρα και θα πραγμα-

τοποιηθεί στις 20 Απριλίου στις έδρες των Εφετείων Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Τα θέματα είναι κοινά για όλους τους υποψηφίους και διατυπώνονται από Κεντρική Επιτροπή με έδρα το υπουργείο Δικαιοσύνης. Οι υποψήφιοι διαγωνίζονται σε θέματα: α) Αστικού Δικαίου β) Εμπορικού Δικαίου γ) Πολιτικής Δικονομίας

δ) Κώδικα Συμβολαιογράφων ε) Ειδικών νόμων της οροφκτικής και κήθεης ιδιοκτησίας, του Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού, Δασικού Κώδικα, Φορολογίας μεταβίβασης ακινήτων από οποιαδήποτε αιτία και τελών χαρτοσήμου, των νόμων για τη σύσταση και τον σκοπό του Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτο-

γραφίσεως Ελλάδος κ.ά. Οι εξετάσεις όλων των μαθημάτων είναι μόνο γραπτές. Οι υποψήφιοι σφραγίζουν να καταθέσουν αίτηση στον γραμματέα της Τριμελούς Οργανωτικής Επιτροπής στην έδρα των κατά τόπους Εφετείων έως τις 15 Απριλίου. Πληροφορίες στον δικτυακό τόπο του υπουργείου Δικαιοσύνης www.ministryofjustice.gr.

Η ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ

Περιφέρεια	Θέσεις	Περιφέρεια	Θέσεις
Αθηνών	298	Λάρισας	41
Πειραιώς	58	Θεσσαλονίκης	86
Εύβοιας	14	Δωδεκανήσου	12
Λαμίας	50	Βορείου Αιγαίου	8
Δυτ. Στ. Ελλάδας	15	Αιγαίου	30
Πατρών	40	Ανατολικής Κρήτης	22
Θράκης	27	Κρήτης	15
Δυτικής Μακεδονίας	22	Καλαμάτας	21
Κέρκυρας	6	Ναυπλίου	36
Ιωαννίνων	14		



Τρίτη 15 Μαρτίου 2016

4 | 18

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΡΓΑΤΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

2.297 προσλήψεις για την υποστήριξη των προσφύγων

ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΜΑΡΙΝΟΥ

Στο τέλος Μαρτίου θα προκηρυχθούν από το υπουργείο Εργασίας 2.297 θέσεις ανέργων που θα στελεχώσουν hotspots, κέντρα φιλοξενίας και οποιαδήποτε άλλη δομή δημιουργηθεί για την υποστήριξη των προσφύγων. Μέσω του προγράμματος Κοινωνικού Εργασίας θα προσληφθούν μέσα στον Απρίλιο 2.297 άτομα διαφόρων ειδικοτήτων με οκτάμηνες συμβάσεις, ενώ ακόμη 2.703 θα προσληφθούν μετά το καλοκαίρι.

Οι άνεργοι που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα στελεχώσουν τα πέντε hotspots στην Κω, τη Λέρο, τη Σάμο, τη Χίο και τη Λέσβο, τα δύο κέντρα φιλοξενίας στο Σχιστό Αττικής και στα Διαβιάτα Θεσσαλονίκης, καθώς και τις υπόλοιπες δομές που υφίστανται ή θα δημιουργηθούν.

Οι θέσεις που θα προκηρυχθούν, θα περιλαμβάνουν ειδικότητες διοικητικού και οικονομικού προσωπικού, ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών, νοσηλευτών, δασκάλων, νηπιαγωγών, βρεφονηπιοκόμων, ηλεκτρολόγων, υδραυλικών, βοηθητικό προσωπικό καθαριότητας, βοηθητικό φυλακτικού προσωπικό, οικοδόμους και οδηγούς.

Οι αποδοχές των εργαζομένων στο πρόγραμμα, ηλικίας έως 25 ετών, θα ανέρχονται μηνιαίως στα 431,75 ευρώ (ακαθάριστες αποδοχές 638,75), ενώ όσοι είναι άνω των 25 ετών θα

λαμβάνουν 495,25 ευρώ (ακαθάριστες αποδοχές 732,54).

Για εργασίες στις οποίες από τη φύση τους απαιτείται νυκτερινή εργασία, οι αποδοχές θα ανέρχονται στα 539,75 ευρώ (ακαθάριστες αποδοχές 665,95) για τους εργαζομένους μέχρι 25 ετών και στα 619 ευρώ (ακαθάριστες αποδοχές 763,73) για τους εργαζομένους άνω των 25 ετών, καθώς ειδικά για το συγκεκριμένο πρόγραμμα προβλέπεται η καταβολή νυκτερινής αμοιβής.

Επιπλέον, οι εργαζόμενοι που θα αλλάξουν τόπο διαμονής, προκειμένου να συμμετέχουν στο πρόγραμμα, θα λαμβάνουν μηνιαίο επίδομα μεταγκατάστασης ύψους 200 ευρώ.

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά και μόνο στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr) και θα ξεκινήσουν μέσα στις επόμενες ημέρες.

Μαζί με τους δήμους

Το πρόγραμμα θα υλοποιήσει το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σε συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών, Μεταναστευτικής Πολιτικής και τους δήμους των περιοχών. Θα έχει συνολικό προϋπολογισμό περίπου 40 εκατ. ευρώ και θα χρηματοδοτείται από κοινοτικούς και από εθνικούς πόρους.

«Τα προγράμματα που ενεργοποιεί άμεσα το υπουργείο Εργασίας θα συμβάλουν στη συστηματική, οργανωμένη και συνεκτική αντιμετώπιση

της προσφυγικής κρίσης», δήλωσε η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου, ενώ ο αναπληρωτής υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, Ιωάννης Μουζάλας, τονίζει ότι «αυτές οι 5.000 θέσεις του προγράμματος που προορίζονται για την κάλυψη θέσεων σχετικά με το προσφυγικό ζήτημα, είναι μια σημαντική κίνηση που θα συμβάλει ουσιαστικά στη διαχείρισή του».

Οι προϋποθέσεις

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετάσχουν υποψήφιοι, οι οποίοι ανήκουν σε μία από τις κατηγορίες:

- Εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μπρώτα του ΟΑΕΔ, μέλη οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μπρώτα ανέργων.
- Εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μπρώτα του ΟΑΕΔ, μέλη μονογονεϊκών οικογενειών που δεν εργάζεται κανένα μέλος.
- Εγγεγραμμένοι μακροχρόνια άνεργοι στα μπρώτα του ΟΑΕΔ.
- Άνεργοι πτυχιούχοι πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα, εγγεγραμμένοι στα μπρώτα του ΟΑΕΔ, για την κάλυψη θέσεων με βάση τα τυπικά προσόντα.
- Εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μπρώτα του ΟΑΕΔ άνω των 29 ετών.
- Εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μπρώτα των ΑμεΑ του ΟΑΕΔ.
- Άνεργοι που δικαιούνται ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.



Η ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ

Ειδικότητες	Σύνολο	Αττική	Κεντρική Μακεδονία	Λέσβος	Σάμος	Λέρος	Κως	Χίος	Οιουσόες
ΠΕ Διοικητικού	114	21	15	27	19	8	8	16	-
ΔΕ Διοικητικού	136	26	22	38	26	2	13	9	-
ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών	1	-	-	-	-	-	-	1	-
ΠΕ Τοπογράφων Μηχανικών	1	-	-	-	-	-	-	1	-
ΔΕ Οικοδόμων	12	-	2	-	-	-	-	10	-
ΔΕ Οδηγών	74	-	5	44	6	2	-	17	-
ΔΕ Γενικών καθηκόντων	405	95	45	161	49	12	15	28	-
ΠΕ Ψυχολόγων	82	18	18	12	11	5	10	8	-
ΠΕ/ΤΕ Κοιν. Λειτουργιών	103	30	20	16	13	5	10	9	-
ΤΕ/ΔΕ Νοσηλευτών	146	17	17	46	23	25	10	8	-
ΠΕ/ΤΕ/ΔΕ Δασκάλων									
/Νηπιαγωγών	126	24	20	38	18	7	10	9	-
ΔΕ Ηλεκτρολόγων	72	10	11	18	13	3	5	12	-
ΔΕ Υδραυλικών	67	10	10	18	17	3	5	4	-
ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας	914	122	92	360	106	56	42	121	15
ΔΕ Φυλακτικό Προσωπικό	44	6	6	17	6	3	3	3	-
Σύνολο	2.297	379	283	795	307	131	131	256	15



Αιτήσεις στο νέο Voucher τουρισμού για 6.650 ανέργους έως 29 ετών

Σε 6.650 ανέργους νέους έως 29 ετών απευθύνεται το νέο Voucher για τον τουρισμό, την υλοποίηση του οποίου αναλαμβάνουν από κοινού το ΙΝΣΕΤΕ και η ΕΕΔΕ. Το πρόγραμμα με τίτλο «Επιταγή εισόδου για νέους έως 29 ετών σε ιδιωτικές επιχειρήσεις στον κλάδο του τουρισμού για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας» αφορά 994 νέους αποφοίτους Πανεπιστημίων/ΤΕΙ και 5.656 νέους που είναι απόφοιτοι υποχρεωτικής, Δευτεροβάθμιας και Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας αντιστοιχεί στο ποσό των 670 ευρώ και τη λαμβάνει ο πάροχος κατάρτισης για τις υπηρεσίες που προσφέρει (θεωρία και εποπτεία και παρακολούθηση πρακτικής), καθώς και για τις ασφαλιστικές εισφορές (6,45%) των επιδομάτων των ωφελουμένων (θεωρία και πρακτική).

Το εκπαιδευτικό επίδομα εισπράττεται από τους ανέργους νέους και περιλαμβάνει το επίδομα θεωρητικής κατάρτισης και το επίδομα πρακτικής άσκησης. Για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ ανέρχεται στο ποσό των 2.458 ευρώ (εκ των οποίων 400 ευρώ αντιστοιχούν στο επίδομα θεωρητικής κατάρτισης και 2.058 ευρώ αντιστοιχούν στο επίδομα πρακτικής άσκησης), ενώ για τους αποφοίτους Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας/Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ανέρχεται στο ποσό των 2.248 ευρώ, εκ των οποίων 400 ευρώ αφορούν στο επίδομα θεωρητικής κατάρτισης και τα υπόλοιπα 1.848 ευρώ συνολικά, στο επίδομα πρακτικής άσκησης. Στο εκπαιδευτικό επίδομα έχει ληφθεί υπόψη και η κάλυψη των αναγκών μετακίνησης των ωφελουμένων κατά τη διάρκεια του προγράμματος.

Τι περιλαμβάνει

Το νέο Voucher περιλαμβάνει:

- α) θεωρητική κατάρτιση 80 ωρών,
- β) πρακτική άσκηση διάρκειας έξι μηνών των ωφελουμένων, σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα που εξυπηρετούν και ενισχύουν άμεσα ή έμμεσα τον τουρισμό και το τουριστικό προϊόν της χώρας, συνολικής διάρκειας 420 ωρών,
- γ) υπηρεσίες υποστήριξης και



Η «Επιταγή εισόδου» αφορά 994 νέους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ και 5.656 νέους που είναι απόφοιτοι υποχρεωτικής, Δευτεροβάθμιας και Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

συμβουλευτικής καθοδήγησης των ωφελουμένων από το ΙΝΣΕΤΕ πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την κατάρτιση που αφορούν στη διάγνωση και κατάλληλη σύζευξη των εκπαιδευτικών αναγκών/δεξιοτήτων των καταρτιζομένων με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, καθώς και στην τοποθέτηση του ωφελουμένου στην επιχείρηση πρακτικής άσκησης.

Σκοπός της δράσης είναι η επίτευξη μιας δομημένης πορείας εισόδου των ανέργων νέων στην αγορά εργασίας, η οποία δυναμικά καταλήγει στην τοποθέτησή τους σε θέσεις απασχόλησης σε επιχειρήσεις που εξυπηρετούν και ενισχύουν άμεσα ή έμμεσα τον τουρισμό και το τουριστικό προϊόν της χώρας. Ενδεικτικά αναφέρονται ως τέτοιες οι: ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, επιχειρήσεις τουριστικών καταλυμάτων, επιχειρήσεις σύνθετης τουριστικής ανάπτυξης, επιχειρήσεις συνεδριακού τουρισμού, επιχειρήσεις εκθεσιακού τουρισμού, επιχειρήσεις δραστηριοποιή-

σης σε υπηρεσίες εστίασης, τουριστικά γραφεία, αεροπορικές και ακτοπλοϊκές επιχειρήσεις, εταιρείες μεταφορών και επιχειρήσεις ενοικίασης αυτοκινήτων, επιχειρήσεις κρουαζιέρας, επιχειρήσεις επαγγελματικών σκαφών, λειτουργίας μαρινών, επιχειρήσεις επίγειας εξυπηρέτησης αεροσκαφών καθώς και επιχειρήσεις εξυπηρέτησης των ανωτέρω, μέλη ή μη του ΣΕΤΕ, στις οποίες δεν συμμετέχει άμεσα ή έμμεσα το Δημόσιο.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 10 Απριλίου στο <http://insete-training.gr/>

ΑΙΤΕΙΑ

Ζητείται γραφίστας για διαχείριση ιστοσελίδας μεγάλου περιόδου (Προετοιμασία υλικού και χειρισμός Data Editor). Απαραίτητη η άρτια γνώση PHOTOSHOP. Επιθυμητή γνώση INDESIGN και ILLUSTRATOR. Αποστολή βιογραφικών: svernardou@pegasus.gr



«Τα προγράμματα που ενεργοποιεί άμεσα το υπουργείο Εργασίας θα συμβάλουν στη συστηματική, οργανωμένη και συνεκτική αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης» δήλωσε η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου

Σε hotspots, κέντρα φιλοξενίας και οποιαδήποτε άλλη δομή δημιουργηθεί για την υποστήριξη των προσφύγων θα απασχοληθούν 2.297 άνεργοι μέσω του προγράμματος Κοινωνικού Εργασίας. Η προκήρυξη των θέσεων θα γίνει στα τέλη Μαρτίου





Τρίτη 15 Μαρτίου 2016

6 | 32

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΟΛΩΝΑ

Ανοίγουν σταδιακά και περίπου ανά 10 μέρες, αρχής γενομένης από τις 17 Μαρτίου, και τα άλλα τρία προγράμματα του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Οι τρεις δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 220 εκατ. ευρώ δίνουν επιδοτήσεις ακόμη και 100% για την κάλυψη των επενδυτικών δαπανών.

Τα προγράμματα για τα οποία αρχίζει η περίοδος της υποβολής αιτήσεων είναι:

1 Η «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα» με προϋπολογισμό 72 εκατ. ευρώ και ενισχύσεις έως 100% για επενδυτικά σχέδια από 15.000 έως 60.000 ευρώ. Οι προθεσμίες υποβολής των αιτήσεων είναι από τις 17 Μαρτίου μέχρι και τις 27 Απριλίου.

Τα τρία προγράμματα, προϋπολογισμού 220 εκατ. ευρώ, δίνουν επιδοτήσεις ακόμη και 100% για την κάλυψη επενδυτικών δαπανών

2 Η «Αναβάθμιση πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές». Ο προϋπολογισμός της δράσης είναι 78 εκατ. ευρώ και προβλέπει επιδοτήσεις 40% με δυνατότητα προσαύξησης κατά 10% εφόσον προβλέπονται και προσλήψεις προσωπικού. Το εύρος των επενδυτικών σχεδίων που μπορεί να χρηματοδοτηθεί είναι από 15.000 έως 200.000 ευρώ. Οι προθεσμίες υποβολής των αιτήσεων είναι από τις 7 Απριλίου μέχρι και τις 20 Μαΐου.

3 Η «Ενίσχυση τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τον εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών τους». Ο προϋπολογισμός είναι στα 70 εκατ. ευρώ και οι επιδοτήσεις που μπορούν να δοθούν είναι στο 40% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου με δυνατότητα αύξησης κατά 10% εφόσον γίνουν και προσλήψεις. Το εύρος των επενδυτικών σχεδίων είναι από 15.000 έως 150.000 ευρώ. Οι ημερομηνίες υποβολής των αιτήσεων είναι από τις 29 Μαρτίου μέχρι και τις 17 Μαΐου.

Νεοφυής Επιχειρηματικότητα
Το πρόγραμμα «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα» στοχεύει στη δημιουργία πολύ μικρών και μικρών, βιώσιμων επιχειρήσεων με έμφαση σε καινοτόμα επιχειρηματικά σχέδια και στην ενίσχυση της απασχόλησης με τη δημιουργία βιώσιμων νέων θέσεων απασχόλησης.

Μπορούν να συμμετάσχουν όσοι είναι:



Από τις 17 Μαρτίου, και σταδιακά ανά περίπου 10 μέρες, θα ανοίξουν και τα άλλα τρία προγράμματα του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

Ανοίγουν και οι άλλες τρεις δράσεις του ΕΣΠΑ

1 Ανέργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την υποβολή της αίτησης.

2 Ατομικοί επιχειρηματίες παροχής υπηρεσιών οι οποίοι είναι ενεργοί επιτηδευματίες χωρίς να έχουν σχέση μισθοιάς εργασίας και δεν λαμβάνουν σύνταξη γήρατος κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης. Δεν είναι επιλέξιμοι οι ατομικοί επιχειρηματίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα.

Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι στους ακόλουθους οκτώ στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας, όπως έχουν καθοριστεί στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Επανεκκίνηση»:

- Αγροδιατροφή / Βιομηχανία Τροφίμων
- Πολιτιστικές & Δημιουργικές Βιομηχανίες (ΠΔΒ)
- Υλικά / Κατασκευές
- Εφοδιαστική αλυσίδα
- Ενέργεια
- Περιβάλλον
- Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας ΤΠΕ
- Υγεία - Φάρμακα.

Για να συμμετάσχουν στη συγκεκριμένη δράση οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν συστήσει μία από τις ακόλουθες εταιρικές μορφές: ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, Συνεταιριστική Επιχείρηση καθώς και Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (ΚΟΙΝ.Σ.Ε.Π.). Η ΑΕ δεν είναι επιλέξιμη εταιρική μορφή για τη δράση.

Οι επιλέξιμες δαπάνες, δηλαδή αυτές που επιδοτούνται, είναι:

Εμφαση δίνεται σε καινοτόμα επιχειρηματικά σχέδια και στην ενίσχυση της απασχόλησης που θα οδηγήσει σε βιώσιμες θέσεις εργασίας

- Αγορά εξοπλισμού (μέχρι 40% του π/υ επενδυτικού σχεδίου)
- Λειτουργικά (ενοίκια επαγγελματι-

τικού χώρου, δαπάνες ηλεκτρισμού, δαπάνες επαγγελματικής τηλεφωνίας)

- Δαπάνες για αμοιβές τρίτων (νομική, λογιστική υποστήριξη)
- Υπηρεσίες φιλοξενίας σε θερμοκοιτίδες
- Δαπάνες προβολής, δικτύωσης και συμμετοχής σε εκθέσεις
- Αποσβέσεις παγίων
- Αγορά / Χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού
- Προμήθεια αναλωσίμων
- Ασφαλιστικές εισφορές δικαίου (επιχειρηματία / εταιρών)
- Μισθολογικό κόστος για νέα/ες θέσ/εις
- Δαπάνες προετοιμασίας, υποβολής, κατοχύρωσης ή ανανέωσης



ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Χρηματοδότηση για 131 δραστηριότητες στον τουρισμό

Ευκαιρίες χρηματοδότησης μπορούν να διεκδικήσουν μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε 131

δραστηριότητες του τουριστικού κλάδου προκειμένου να ανανεώσουν τις υποδομές και να κάνουν πιο ανταγωνιστικές τις υπηρεσίες τους.

Στις 29 Μαρτίου ανοίγει η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα «Ενίσχυση τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τον εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών». Η καταληκτική ημερομηνία είναι η 17η Μαΐου. Ανάμεσα στις δραστηριότητες που μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι υπηρεσίες ενοικίασης λεωφορείων, επιβατηγών αυτοκινήτων και αμαξιών με ζώα, θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές μεταφορές επιβατών, θαλάσσιες και παράκτιες μεταφορές επιβατών με θαλαμηγούς, σκάφη εκδρομών και περιηγήσεων θάλασσας, πλωτά ταξί, ενοικίαση σκαφών, καταλύματα όλων των μορφών, ενοικιαζόμενα δωμάτια ξεναγοί, υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων και εμπορικών εκθέσεων, πολιτιστικών εκδηλώσεων, εκμάθησης θαλάσσιων σπορ και καταδύσεων αλλά και υπηρεσίες μίνι γυπέδων, καλαθοσφαίρισης, κολυμβητηρίου. Επίσης επιδοτούνται ταξιδιωτικά πρακτορεία, γραφεία οργανωμένων ταξιδιών κ.λπ. Στη δράση μπορούν να συμμετέχουν υφιστάμενες και νέες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό. Για την ακρίβεια:

■ Υφιστάμενες επιχειρήσεις και τηρούν βιβλία Β' και Γ' κατηγορίας, οι οποίες μέχρι 31.12.2015 έχουν κλεισμένες δύο ή περισσότερες διαχειριστικές χρήσεις
■ Νέες επιχειρήσεις και δεν εμπίπτουν στην ως άνω κατηγορία των υφιστάμενων και έχουν συσταθεί μέχρι 31.12.2015.
■ Ενοικύσιες που μπορούν να διεκδικήσουν κυμαίνονται από τις 15.000 έως τις 150.000 ευρώ. Η χρηματοδότηση καλύπτει το 40% των επιλέξιμων δαπανών και προσαugάνεται κατά 10%, φτάνοντας στο



Από τις 29 Μαρτίου ανοίγει η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων στο πρόγραμμα ενίσχυσης τουριστικών επιχειρήσεων

50% στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού.

Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν σε:

- Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλοντα χώρο, μηχανήματα - εξοπλισμός
 - Εγκαταστάσεις προστασίας περιβάλλοντος & εξοικονόμησης ενέργειας & ύδατος
 - Ανάπτυξη & Πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας & περιβαλλοντικής διαχείρισης
 - Μισθολογικό κόστος εργαζομένων (υφιστάμενου ή/και νέου προσωπικού)
 - Αυτοκινούμενα μεταφορικά μέσα, σκάφη θαλάσσης χωρίς πλήρωμα και ποδήλατα κάθε μορφής που προορίζονται για εκμίσθωση ως εξοπλισμό επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις σχετικές δραστηριότητες
 - Μεταφορικά Μέσα επαγγελματικής χρήσης, είτε μεϊκτλς/πολλαπλής χρήσης, τουλάχιστον ενέα θέσεων
 - Δαπάνες προβολής - προώθησης.
- Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες μόνο εφόσον

πραγματοποιηθούν μετά τις 11 Φεβρουαρίου 2016, ημερομηνία δημοσίευσής της πρόσκλησης.

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής σε αυτήν τη δράση είναι:

- Σε επιχειρήσεις με τρεις ή περισσότερες χρήσεις, απαιτείται η επείξερηση να απασχολεί κατά μέσο όρο την τριετία 2013-2015 τουλάχιστον μισό ΕΜΕ μισθωτής εργασίας, ήτοι εργαζόμενους που να έχουν κάνει συνολικά 150 ημερομίσθια.
- Σε επιχειρήσεις με δύο χρήσεις, απαιτείται κατά μέσο όρο τη διετία 2014-2015 τουλάχιστον μισό ΕΜΕ μισθωτής εργασίας, ήτοι εργαζόμενοι που να έχουν κάνει συνολικά 150 ημερομίσθια.
- Σε περίπτωση που η επείξερηση έχει λάβει ενίσχυση από προηγούμενο πρόγραμμα θα πρέπει, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από αυτήν τη δράση, να μην υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ μέσα στην τριετία (τρέχον ημερολογιακό έτος και τα δύο προηγούμενα έτη).

για αναγνωρισμένο τίτλο βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας.

Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες μόνο εφόσον πραγματοποιηθούν μετά τις 17 Μαρτίου 2016, ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.

Αναβάθμιση επιχειρήσεων

Το πρόγραμμα θα ενισχύσει υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους οκτώ προαναφερόμενους στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία (ΕΠΙΑΝΕΚ).

Μπορούν να συμμετάσχουν υφιστάμενες και νέες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις:

- Υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους οκτώ στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας και τηρούν βιβλία Β' και Γ' κατηγορίας, οι οποίες μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2015 έχουν κλεισμένες δύο ή περισσότερες διαχειριστικές χρήσεις ή
- Νέες επιχειρήσεις που δραστηρι-

οποιούνται στους οκτώ στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας και δεν εμπίπτουν στην ως άνω κατηγορία των υφιστάμενων και έχουν συσταθεί μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2015.

Οι δαπάνες που επιδοτούνται είναι:

- Κτίρια, λοιπές εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος, Μηχανήματα - Εξοπλισμός
- Εγκαταστάσεις προστασίας περιβάλλοντος & εξοικονόμησης ενέργειας & ύδατος
- Ανάπτυξη & Πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας & περιβαλλοντικής διαχείρισης
- Μισθολογικό κόστος εργαζομένων (υφιστάμενου ή/και νέου προσωπικού).

Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες μόνο εφόσον πραγματοποιηθούν μετά τις 11 Φεβρουαρίου 2016, ημερομηνία δημοσίευσής της πρόσκλησης.

Πού θα απευθυνθώ

Γραφείο Πληροφόρησης ΕΠΙΑΝΕΚ
τηλ.: 801 11 36300
infoeran@pou.gr
Ηλεκτρονική διεύθυνση:
www.antagonistikotita.gr





Τρίτη 15 Μαρτίου 2016

8 | 34

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Τον Απρίλιο η προκήρυξη 6.918 θέσεων σε 17 δήμους

Εκινά στις αρχές Απριλίου η πρώτη φάση του φετινού προγράμματος Κοινωνικού Εργασίας, διάρκειας 8 μηνών, που περιλαμβάνει 6.918 θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων για ανέργους σε 17 δήμους-θυλάκους υψηλής και μακροχρόνιας ανεργίας. Σε δεύτερη φάση το πρόγραμμα θα επεκταθεί σε ακόμα 32 δήμους, με τελικό σκοπό να καλύψει το σύνολο της χώρας.

Βασική προτεραιότητα της νέας Κοινωνικού Εργασίας είναι η επανένταξη των μακροχρόνια ανέργων, καθώς έχει διαπιστωθεί ότι ένας στους δύο αδυνατεί να επιστρέψει στην αγορά εργασίας.

Τα νέα προγράμματα είναι μεγαλύτερης χρονικής διάρκειας και περιλαμβάνουν απασχόληση, συμβουλευτική, κατάρτιση και πιστοποίηση προσόντων.

Η ηραρχία συμβουλευτικών υπηρεσιών είναι υποχρεωτική για όλους τους ωφελούμενους, ενώ η κατάρτιση θα είναι προαιρετική και θα πραγματοποιείται την τελευταία ημέρα κάθε εβδομάδας.

Ειδικότερα, οι ωφελούμενοι του προγράμματος θα μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα σε:

- Πρόγραμμα κατάρτισης στην Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), διάρκειας 120 ωρών και
- Πρόγραμμα κατάρτισης στην Επιχειρηματικότητα και Κοινωνική Οικονομία, διάρκειας 120 ωρών.

Αν ο ωφελούμενος δεν επιλέξει κανένα από τα παραπάνω δύο



Όσοι επιλεγούν στο πρόγραμμα Κοινωνικού Εργασίας θα υπογράψουν συμβάσεις διάρκειας 8 μηνών

προγράμματα κατάρτισης, τότε θα εργάζεται και τις 5 ημέρες της εβδομάδας.

Οι εργαζόμενοι θα έχουν πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα, ενώ θα επιλεγούν και με κριτήριο την εντοπιότητα.

Με κριτήριο την ανεργία

Για την επιλογή των πρώτων 17 δήμων στους οποίους θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα αλλά και για τους ακόλουθους 32 δήμους χρησιμοποιήθηκε συγκεκριμένη μεθοδολογία, με αποτέλεσμα, για πρώτη φορά, να δίνεται προτεραιότητα σε δήμους που συνδυαστικά παρουσιάζουν υψηλά ποσοστά ανεργίας και μακροχρόνιας ανεργίας, καθώς και αυξημένη ποσο-

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΑΝΑ ΔΗΜΟ

Δήμοι	Ωφελούμενοι
Περάματος	476
Αμπελοκήπων - Μενεμένης	818
Αργους - Μυκηνών	270
Θερμαϊκού	230
Καλαμαριάς	464
Αρταίων	334
Παύλου Μελά	797
Σαλαμίνας	153
Αγ. Αναργύρων - Καματερού	341
Φυλίας	269
Ποιοσίας	165
Ασπροπύργου	206
Κορδελλίου - Ευόσμου	753
Σιντικής	100
Αγρινίου	795
Κορινθίων	243
Κεραιναίου - Δραπετσώνας	504

στιαία μεταβολή της μακροχρόνιας ανεργίας.

«Στη νέα γενιά προγραμμάτων προκρίνονται έργα και υπηρεσίες που συμβάλλουν στη βελτίωση της καθημερινής ζωής των κατοίκων των δήμων με τη βελτίωση των κοινωνικών υποδομών και υπηρεσιών, καθώς και στην αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος και στη στήριξη της τοπικής αγοράς», ανέφερε η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο κάθε δήμος οφείλει μέχρι την Πέμπτη 31 Μαρτίου να καταγράψει τα έργα/ πράξεις/ υπηρεσίες που επιθυμεί να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

36 μόνιμοι διανομείς στα ΕΛΤΑ

Στο τέλος Μαρτίου θα ξεκινήσει η υποβολή των αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους που επιθυμούν να διεκδικήσουν μία από τις 36 θέσεις μόνιμου προσωπικού στα Ελληνικά Ταχυδρομεία. Η προκήρυξη 1Κ/2016 εστάλη ήδη στο Εθνικό Ταχυδρομείο για δημοσίευση και απευθύνεται σε υποψήφιους που έχουν οποιοδήποτε πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλου. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή άλλο ισότιμο τίτλο σχολικής μονάδας της αλλοδαπής, ανεξαρτήτως ειδικότητας, καθώς και άδεια οδήγησης μοτοσικλέτας κατηγορίας Α (σταδιακής πρόσβασης), η οποία να είναι σε ισχύ.

Η κατανομή

Όλες οι θέσεις αφορούν την ειδικότητα ΔΕ Διανομικών και κατανέμονται ως εξής: Ανδρος 1, Φολέγανδρος 1, Ιθάκη 1, Κάλυμνος 3, Ικαρία 1, Αγαθονήσι 1, Λειψοί 1, Λέρος 1, Κύθους 1, Κέρκυρα 4, Κεφαλονιά 1, Κως 1, Μήλος 1, Λεσβος 1, Μύκονος 2, Νάξος 1, Αίγινα 1, Πόρος 2, Ύδρα 1, Αντίπαρος 1, Πάρος 1, Ρόδος 3, Σάμος 2, Σύρος 1, Τήνος 1 και Χίος 1. Περισσότερες πληροφορίες στο www.asep.gr και στα τηλ. 210 3353228 - 210 3353487.

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 746 ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΦΡΟΥΡΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΩΝ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

Την πρόσληψη 746 εθνοφυλάκων για τη φρούρηση αποθηκών πυρομαχικών, καυσίμων, υλικών επιστράτευσης και λοιπών εγκαταστάσεων του Στρατού Ξηράς προβλέπει απόφαση του υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Στην απόφαση, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 629/9-3-2016 (τεύχος Β) και υπογράφουν οι αναπληρωτές υπουργοί Οικονομικών και Εθνικής Άμυνας, καθορίζεται ημερησία αποζημίωση για τους εθνοφυλάκες στα 15 ευρώ.

Οι θέσεις που θα καλυφθούν κατά προτεραιότητα αφορούν τον Εβρο και τα νησιά, ενώ οι υποψήφιοι πρέπει να είναι μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής στην οποία εδρεύει η μονάδα Εθνοφυλακής.

Η πρόσληψη των εθνοφυλάκων γίνεται, κατόπιν πρόσκλησης, από τις μονάδες που έχουν ανάγκη, με βάση τα δικαιολογητικά που υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι. Έχει προηγηθεί η μετάβαση του ενδιαφερομένου

στη μονάδα Εθνοφυλακής της ακριτικής περιοχής στην οποία κατοικεί, προκειμένου να εκφράσει την επιθυμία του για κατάταξη.

Τα κριτήρια

Απαραίτητη προϋπόθεση για τους ενδιαφερομένους θεωρείται η εκπλήρωση των στρατιωτικών υποχρεώσεων και η κατοχή λευκού απολυτηρίου. Μπορούν να υπάρχουν όμως και εθελοντές εθνοφυλάκες, που

συμμετέχουν κανονικά σε όλες τις εκπαιδεύσεις και στις εκδηλώσεις της Εθνοφυλακής. Η επιβάρυνση του προϋπολογισμού του ΥΠΕΘΑ από την πρόσληψη των νέων εθνοφυλάκων θα ανέλθει στα 4,1 εκατ. ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί πως η Εθνοφυλακή είναι αναπόσπαστο τμήμα των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Είναι μια οργανωμένη στρατιωτική δύναμη η οποία συμβάλλει στην άμυνα της

χώρας. Το δυναμικό της αποτελείται από έμπειρους άνδρες της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι έχουν λάβει στρατιωτική εκπαίδευση κατά την εκπλήρωση της στρατιωτικής τους θητείας και με τη συμμετοχή τους σε εθνικές ασκήσεις στο διάστημα της εφεδρείας τους, και πλέον έχουν περάσει στην εφεδρεία, δηλαδή να δεν καλούνται από καμία άλλη στρατιωτική μονάδα σε περίπτωση επιστράτευσης (έχουν ηλικία 35-40 ετών).